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 Τελευταία Νέα
 

 


 
  
   
	
	    
    
      
        
          13:00  Πάγωσε η Δύση - Τελεσίγραφο πυρηνικού πολέμου από Putin και μήνυμα σε ΗΠΑ: Μη στείλετε στρατό - Καταρρέει η Ουκρανία        
      
   
    

      
    
      
        
          12:59  Mε στηρίξεις από Alpha και ΟΠΑΠ +2% το ΧΑ +0,57% στις 1.403 μον. - Κρίσιμη η αντίσταση των 1.450 μον.        
      
   
    

      
    
      
        
          12:55  ΚΚΕ: Ο Μαρινάκης συνέχισε σήμερα στον δρόμο της κυβερνητικής αυτογελοιοποίησης        
      
   
    

      
    
      
        
          12:53  UBS: Αδύναμη η ανάπτυξη της Ελλάδας, στο 2,5% το 2024 – Μικτά τα μηνύματα στην οικονομία        
      
   
    

      
    
      
        
          12:52  Λοβέρδος (Δημοκράτες): Δεν συμπαθώ πολιτικά τον Κασσελάκη, αλλά δεν τον έχουν αφήσει να εκφραστεί        
      
   
    

      
    
      
        
          12:37  Η Γάζα λιμοκτονεί, η Δύση σπεύδει για βοήθεια - ΕΕ: Όπλο του Ισραήλ… η πείνα - Netanyahu: Θα εισβάλλουμε στη Rafah        
      
   
    

      
    
      
        
          12:32  Μήνυμα Πολωνίας: Να στείλουμε όπλα και χρήματα στην Ουκρανία, όχι στρατεύματα        
      
   
    

      
    
      
        
          12:27  «Πνίγεται» η Γαύδος: Έφτασαν περισσότεροι από 90 μετανάστες - Κραυγή αγωνίας από τους κατοίκους        
      
   
    

      
    
      
        
          12:22  H Ρωσία προετοιμάζεται για μακρά σύγκρουση με τη Δύση, προειδοποιεί ο πρωθυπουργός της Φινλανδίας        
      
   
    

      
    
      
        
          12:11  Το τέλος της κυριαρχίας της Δύσης – Οι ελίτ δεν μπορούν να νικήσουν τη Ρωσία στην Ουκρανία        
      
   
    

  	
	
	
  

  
    
  
  
    
  



 

 






		

	

	
 	

 
	
	 
	 
		

	





 


				
  

	







        


        
            
                
                    
                        
                            
                                                                
                                Κοινωνία                           
                                
                                    Σάββατο 15/05/2021 - 09:50  
                                

                            

                            Χαλάρωση των μέτρων, μετά τη σταθερή πτωτική πορεία της πανδημίας - Ελεύθερες οι μετακινήσεις, όλα όσα ισχύουν 


                                                        
                                
                                                                                            
                                νεκροί κρούσματα ΕΟΔΥ τουρισμός υπερτοπικές μετακινήσεις μετακινήσεις μέτρα Πανδημία tags :                             
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                    Αυξάνεται η κίνηση σε διόδια και λιμάνια, μετά το πράσινο φως στις μετακινήσεις

                    15/05/2021 - 09:31          
                

                 

                            
                    
                    
                    
                    
                
                
                    Τζανάκης: Πιθανότητα αναμνηστικός εμβολιασμός κάθε χρόνο – Η επιστήμη θα δώσει κάποια στιγμή τη λύση

                    15/05/2021 - 09:20          
                

                 

                            
                    
                    
                    
                    
                
                
                    Γεωργιάδης: Μέχρι 30/5 ανοίγει η πλατφόρμα για γυμναστήρια και παιδότοπους – Ελληνικό: Σε 4-5 εβδομάδες μεταβίβαση στη Lamda Development

                    15/05/2021 - 08:59          
                

                 

                            
                    
                    
                    
                    
                
                
                    Πλακιωτάκης: Συνεχείς οι έλεγχοι σε λιμάνια και πλοία – Αισιοδοξία για τη φετινή τουριστική κίνηση

                    15/05/2021 - 11:19          
                

                 

                            
                    
                    
                    
                    
                
                
                    Πρόστιμα και τρεις συλλήψεις την πρώτη ημέρα άρσης του lockdown – Τι έδειξαν οι έλεγχοι της Ελληνική Αστυνομίας

                    15/05/2021 - 15:08          
                

                 

                                                                   
        
     
     

                                            Ύστερα από μήνες περιορισμών και lockdown, μετά την σταθερά πτωτική πορεία που σημειώνει η πανδημία στη χώρα, είναι και πάλι ελεύθερες οι υπερτοπικές μετακινήσεις, ενώ καταργήθηκε η υποχρέωση αποστολής sms τόσο για τις μετακινήσεις, όσο και για το λιανεμπόριο.
Συγκεκριμένα, από τις 14/5 με το άνοιγμα του τουρισμού και των συνόρων, καταργήθηκε  η αποστολή μηνύματος στους αριθμούς 13032 και 13033, παρατάθηκε  η κυκλοφορία έως τις 00:30 μετά τα μεσάνυχτα γεγονός που επιτρέπει στα καταστήματα εστίασης να είναι ανοιχτά έως τις 00:15, ανοίγουν τα μουσεία, τα καζίνο, τα γραφεία συνοικεσίων, ενώ επιτρέπονται και πάλι οι διαπεριφερειακές μετακινήσεις.
Αν μη τι άλλο πρόκειται για μια νέα «σελίδα» για την χώρα στην εποχή του «κορωνοϊού», με την κυβέρνηση και τους ειδικούς να ευελπιστούν ότι χάρη στους εμβολιασμούς - που εκτιμάται ότι θα εκτοξευτούν τον Μάιο και τον Ιούνιο –, στα self test - και την επέκταση τους σε μια σειρά δραστηριοτήτων – αλλά και στη βελτίωση του καιρού θα καταστεί δυνατό να ελεγχθεί η διασπορά του ιού και να μην υπάρξει ένα νέο κύμα εντός των επόμενων μηνών.
Ήδη τα δεδομένα είναι θετικά, καθώς δείχνουν μια έστω και αργή αποκλιμάκωση της έντασης της επιδημίας, αν και οι ειδικοί εξακολουθούν να ζητούν από τους πολίτες να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί, να τηρούν τα μέτρα αυτοπροστασίας, διαμηνύοντας πως η πανδημία δεν έχει τελειώσει και ότι ο ιός εξακολουθεί να καιροφυλακτεί.
Στο μεταξύ, προχωρούν οι εμβολιασμοί στη χώρα, ενώ συνεχείς είναι οι έλεγχοι στα λιμάνια.

Πλακιωτάκης: Συνεχείς οι έλεγχοι σε λιμάνια και πλοία

Συνεχείς και συστηματικοί θα είναι οι έλεγχοι από τα στελέχη του Λιμενικού Σώματος, όχι μόνο στα λιμάνια, αλλά και μέσα στα πλοία, όπως ανέφερε ο υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Γ. Πλακιωτάκης, ο οποίος αναφέρθηκε στα αναθεωρημένα υγειονομικά πρωτόκολλα που ισχύουν στην ακτοπλοΐα.
Ο κ. Πλακιωτάκης μιλώντας στον τηλεοπτικό σταθμό Open, τόνισε ότι «αναθεωρήσαμε τα υγειονομικά πρωτόκολλα με βάση τα νέα εργαλεία που έχουμε στη διάθεσή μας, όπως είναι τα πιστοποιητικά εμβολιασμού, τα rapid test, αλλά και τα self test. Με δεδομένο ότι πλέον έχει προχωρήσει σε πολύ σημαντικό βαθμό το πρόγραμμα των εμβολιασμών και το ότι έχει δοθεί προτεραιότητα στον εμβολιασμό των κατοίκων των νησιών, δημιουργείται ένα περιβάλλον αυξημένης ασφαλείας και για τους συμπατριώτες μας, αλλά και για τους ξένους επισκέπτες. Όλα αυτά επιτρέπουν πληρότητα στο 85% εφόσον τα πλοία έχουν καμπίνες και 80% εάν δεν έχουν. Τα ταχύπλοα, εφόσον διαθέτουν τα απαραίτητα φίλτρα ξεκινούν με πληρότητα 80%. Αν δεν τα διαθέτουν η πληρότητά τους πέφτει στο 50%».
Ο υπουργός τόνισε πως τους τελευταίους 15 μήνες η πολύ μεγάλη πλειονότητα της ελληνικής κοινωνίας έχει επιδείξει υπευθυνότητα, ενώ κάλεσε όλες και όλους να συνεχίσουν να τηρούν με συνέπεια τα μέτρα προστασίας.
«Ότι ίσχυε πέρυσι θα ισχύει και φέτος. Μάσκες παντού, αποστάσεις, τα πάντα. Οι έλεγχοι από τα στελέχη του Λιμενικού Σώματος θα είναι συνεχείς και συστηματικοί, όχι μόνο στα λιμάνια, αλλά και μέσα στα πλοία. Δεν υπάρχει τιμωριτική διάθεση, απλώς θέλουμε να προστατέψουμε τη δημόσια υγεία», υπογράμμισε ο κ.Πλακιωτάκης.
Σημείωσε πως «είχαμε ελάχιστα περιστατικά ατόμων που δεν ταξίδεψαν επειδή δεν είχαν τα απαραίτητα έγγραφα».

Τζανάκης: Πιθανότητα αναμνηστικός εμβολιασμός κάθε χρόνο – Η επιστήμη θα δώσει κάποια στιγμή τη λύση

«Κατά πάσα πιθανότητα θα γίνονται αναμνηστικές δόσεις κάθε χρόνο», ανέφερε ο καθηγητής και αντιπρόεδρος της Ελληνικής Πνευμονολογικής Εταιρείας, Νίκος Τζανάκης, κάνοντας αναφορά στους εμβολιασμούς και την αναφορά του πρόεδρου και διευθύνοντα συμβούλου του αμερικανικού κολοσσού Pfizer, Albert Bourla, ότι το εμβόλιο της Pfizer καλύπτει τουλάχιστον έξι μήνες και η πρόβλεψή του είναι ότι θα χρειαστεί μία τρίτη δόση στους 8-12 μήνες.
Ο κ. Τζανάκης μιλώντας στον ΣΚΑΪ, σχολιάζοντας τη συνέντευξη του Albert Bourla, σημείωσε ότι «δεν ξέρουμε ακόμα τι θα γίνει. Κατά πάσα πιθανότητα θα γίνονται αναμνηστικές δόσεις κάθε χρόνο».
Πρόσθεσε ότι ο Albert Bourla θα έπρεπε να τοποθετηθεί για το ζήτημα του εμβολιασμού των φτωχών χωρών.
«Δεν μπορούμε εμείς να είμαστε προστατευμένοι και σε κάποιες χώρες όχι», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Τζανάκης, προσθέτοντας ότι το ίδιο έχει ζητήσει και ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας.
Ακόμη, για την πανδημία και το τέλος αυτής , ο κ. Τζανάκης επισήμανε ότι «η επιστήμη θα δώσει κάποια στιγμή τη λύση, αρκεί τώρα να πάμε να εμβολιαστούμε και να τηρήσουμε τους κανόνες».

Πώς γίνονται οι μετακινήσεις

Οι μετακινήσεις σε όλη την χώρα άνοιξαν από την Παρασκευή 14/5, με  το σχέδιο να προβλέπει και ορισμένες προϋποθέσεις.
Ειδικότερα, για τη μετάβαση προς και από τα νησιά - με εξαίρεση τη Λευκάδα, την Εύβοια και τη Σαλαμίνα - είναι υποχρεωτική η προσκόμιση είτε πιστοποιητικού εμβολιασμού, 14 ημέρες μετά τη δεύτερη δόση, είτε αρνητικού PCR τεστ 72 ωρών, είτε rapid test 24 ωρών, είτε self-test 24 ωρών, είτε τέλος βεβαίωση νόσησης, που θα ισχύει από τους 2 έως 9 μήνες μετά.
Ο έλεγχος γίνεται υποχρεωτικά από τις αεροπορικές και ακτοπλοϊκές εταιρείες, ενώ τις παραπάνω προϋποθέσεις πρέπει να πληρούν όλοι οι ημεδαποί και αλλοδαποί ταξιδιώτες, 5 ετών και άνω.
Η δήλωση των self test θα πρέπει να γίνεται στην πλατφόρμα self-testing.gov.gr, ενώ όσοι προσέρχονται σε δημόσιες και ιδιωτικές δομές για PCR ή rapid τεστ αντιγόνου θα πρέπει να ζητούν την ψηφιακή βεβαίωση με το αποτέλεσμα του τεστ.
Επιπλέον, για τις χερσαίες μετακινήσεις από νομό σε νομό, απευθύνεται ισχυρή σύσταση για τακτικά διαγνωστικά τεστ.

Αλλαγές στο λιανεμπόριο

Δεδομένης της κατάργησης των γραπτών μηνυμάτων, αλλαγές σημειώθηκαν  και στη λειτουργία του λιανεμπορίου, καθώς πλέον αυτό λειτουργεί χωρίς ραντεβού, χωρίς click inside και click away.
Ωστόσο, συνεχίζουν να τηρούνται τα υγειονομικά πρωτόκολλα σε ό,τι αφορά των αριθμό των πελατών καθώς προβλέπεται ένας πελάτης ανά 25 τετραγωνικά μέτρα.

 Διαβάστε εδώ το ΦΕΚ με όλα τα μέτρα άρσης του lockdown

Πώς εισέρχονται στη χώρα οι ταξιδιώτες από το εξωτερικό


Για τους ταξιδιώτες από το εξωτερικό, απαιτείται η συμπλήρωση της φόρμας PLF μία ημέρα πριν, πιστοποιητικό εμβολιασμού ή αρνητικό PCR, είτε βεβαίωση νόσησης από 2-9 μήνες για όλους ενήλικες και τους ανήλικους άνω των 5 ετών. 
Οι ταξιδιώτες επίσης θα υποβάλλονται και σε έλεγχο πιστοποίησης.
Ο συνοριακός έλεγχος στην Κακκαβιά, θα λειτουργεία από τις 7 πρωί έως τις 7 το απόγευμα, με όριο έως 400 άτομα, χωρίς να υπολογίζονται οι οδηγοί φορτηγών.
Η απαγόρευση κυκλοφορίας θα είναι από τις 00:30 το βράδυ και η κυκλοφορία θα επιτρέπεται μόνο για εργασία, ιατρικούς λόγους ή βόλτα κατοικιδίου.
Ανοίγουν επίσης τα μουσεία, με 2 μέτρα απόσταση ανά άτομο και ένα άτομο ανά 15 τμ.
Τη Δευτέρα 17 Μαΐου ανοίγουν οι βρεφονηπιακοί σταθμοί και οι πρακτικές και εργαστηριακές σε ΙΕΚ.
Από τη Δευτέρα θα λειτουργούν με ένα self test τη βδομάδα τα σχολεία για μαθητές, εκπαιδευτικούς και λοιπό προσωπικό.
Από τις 17 ανοίγουν τα μουσικά εκπαιδευτικά μαθήματα σε ατομικό επίπεδο.
Στις 21 Μαΐου ανοίγουν τα θερινά σινεμά με κενή θέση ανά δύο άτομα, χωρίς διάλειμμα και με ηλεκτρονικό εισιτήριο.
Στις 28 Μαΐου ανοίγουν τα υπαίθρια θεάματα.
Θα ακολουθήσουν ανακοινώσεις για τις δεξιώσεις και τις άλλες δραστηριότητες.

Έξαρση σε Αιτωλοακαρνανία-Ικαρία-Κάρπαθος- Κέρκυρα- Νάξος- Σκιάθος

Οι επιδημιολογικοί δείκτες παρουσιάζουν σαφή βελτίωση τον τελευταίο μήνα. 
Μειώθηκε το ποσοστό θετικότητας , ενώ ο Rt ανέρχεται σε 0,82, μειώθηκαν οι νοσηλευόμενοι και οι εισαγωγές , αλλά και οι θάνατοι.
Ωστόσο, παρατηρούνται εξάρσεις κυρίως σε νησιά, όπως η Ικαρία, η Κάρπαθος, η Κέρκυρα, η Σκιάθος με κοινό χαρακτηριστικό την νόσηση νέων ανθρώπων.
Ως επί το πλείστον πρόκειται για άτομα νεαρά, τα οποία προφανώς μετακινήθηκαν από την Αθήνα ή από άλλες κεντρικές περιοχές και το μετέφεραν στις τοπικές κοινωνίες.
Σύμφωνα με τους ειδικούς, στα κρούσματα, βλέπουμε το «αποτύπωμα» του Πάσχα, ενώ το 1/4 των κρουσμάτων προήλθαν από τη χρήση των self tests.



Στους 11.322 οι νεκροί

Τα νέα 14/5 εργαστηριακά επιβεβαιωμένα κρούσματα της νόσου που καταγράφηκαν τις τελευταίες 24 ώρες είναι 2.188, εκ των οποίων 5 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισόδου της χώρας. 
Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων ανέρχεται σε 373.881, εκ των οποίων 51,2% άνδρες.
Με βάση τα επιβεβαιωμένα κρούσματα των τελευταίων 7 ημερών, 50 θεωρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι από το εξωτερικό και 2.629 είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό κρούσμα.

Οι νέοι θάνατοι ασθενών με COVID-19 είναι 56, ενώ από την έναρξη της επιδημίας έχουν καταγραφεί συνολικά 11.322 θάνατοι. 
Το 95,2% είχε υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω.
Ο αριθμός των ασθενών που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι είναι 677 (χθες 683).

 
Η διάμεση ηλικία τους είναι 67 έτη. 
To 83% έχει υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. 
Από την αρχή της πανδημίας έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ 2.255 ασθενείς.
Οι εισαγωγές νέων ασθενών Covid-19 στα νοσοκομεία της επικράτειας είναι 381 (ημερήσια μεταβολή +30,03%). 
Ο μέσος όρος εισαγωγών του επταημέρου είναι 344 ασθενείς.
Η διάμεση ηλικία των κρουσμάτων είναι 44 έτη (εύρος 0,2 έως 106 έτη), ενώ η διάμεση ηλικία των θανόντων είναι 78 έτη (εύρος 0,2 έως 106 έτη).



 

Χωρίς μουσική η εστίαση το Μάιο – Τα επόμενα ανοίγματα


Όσον αφορά την εστίαση, τα καταστήματα θα είναι ανοιχτά έως τις 00:15 ενώ για όλο το Μάιο δεν θα επιτρέπεται να ακούγεται μουσική.
Πάντως περαιτέρω ανοίγματα αναμένονται τις επόμενες ημέρες.
Από τη Δευτέρα 17 Μαΐου, θα επαναλειτουργήσουν οι βρεφονηπιακοί σταθμοί, λίγες ημέρες αργότερα (21 Μαΐου) οι θερινοί κινηματογράφοι, στις 24/5 τα ΟΠΑΠ PLAY και στις 28/5 οι ανοιχτοί πολιτιστικοί χώροι.
Επίσης, τα γυμναστήρια, τα κέντρα αισθητικής και οι χώροι δεξιώσεων αναμένεται να ανοίξουν από τις 31 Μαΐου, οι οίκοι ανοχής από τις 7 Ιουνίου, ενώ από τον Ιούνιο προγραμματίζονται γάμοι και βαφτίσια σε εξωτερικό χώρο, με ανώτατο όριο 100 ατόμων.
Ο τουρισμός

Ο τουρισμός ανοίγει σε δύο φάσεις.
Από τις 14/5  και ως το τέλος Ιουνίου περισσότερο προσεκτικά, και από τον Ιούλιο περισσότερο μαζικά. 
«Κλειδί» του κυβερνητικού σχεδίου είναι η ασφάλεια στον τουρισμό, με τον εμβολιασμό όλων των κατοίκων των νησιών αφενός, με την τήρηση συγκεκριμένων μέτρων από τους τουρίστες αφετέρου.
Στο πρώτο σκέλος, όλοι οι ενήλικες κάτοικοι των μικρότερων νησιών, έως 10.000 κατοίκων, έχουν ήδη εμβολιαστεί, κάτι που θα συμβεί και με τους ενήλικους κατοίκους των μεγαλύτερων νησιών το αργότερο σε 1,5 μήνα από τώρα. Κατά συνέπεια, «εντός του Ιουνίου όλα τα νησιά, εξαιρουμένης της Κρήτης, θα έχουν εμβολιαστεί καθολικά.
Επισημαίνεται πως την 1η Ιουνίου τίθεται σε λειτουργία το ευρωπαϊκό πράσινο πιστοποιητικό ενώ θα συνεχίσουν οι στοχευμένοι δειγματοληπτικοί έλεγχοι στις πύλες εισόδου της χώρας μας, αναλόγως του επιδημιολογικού φορτίου της χώρας προέλευσης κάθε επισκέπτη.

Μόνο ένα self test από τη Δευτέρα (17/5) για τα σχολεία 


Σε... χαλάρωση των μέτρων και για τη λειτουργία των σχολείων προχωρά το υπουργείο Παιδείας, περιορίζοντας τον αριθμό των self test που είναι απαραίτητα για τα δια ζώσης μαθήματα.
Ειδικότερα, από την προσεχή Δευτέρα (17/5/2021) θα απαιτείται η διεξαγωγή μόνο ενός self test για την προσέλευση των μαθητών, εκπαιδευτικών, διοικητικού και λοιπού προσωπικού στις σχολικές μονάδες της χώρας.
Όπως ανακοίνωσε το υπουργείο Παιδείας, το τεστ θα διενεργείται εντός 24 ωρών πριν από την προσέλευση στο σχολείο κάθε Δευτέρα πρωί, θα δηλώνεται το αποτέλεσμα στην πλατφόρμα https://self-testing.gov.gr/ σύμφωνα με τις οδηγίες, και τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας θα φέρουν μαζί τους βεβαίωση αρνητικού τεστ, που θα επιδεικνύουν στο σχολείο.
"Βήμα-βήμα επιστρέφουμε στην κανονικότητα, τηρώντας τα μέτρα πρόληψης και προστασίας από τον κορονοϊό, με διπλό γνώμονα τη διασφάλιση της δημόσιας και ατομικής υγείας και τη συνέχιση της εκπαιδευτικής διαδικασίας" σημειώνεται στην ανακοίνωση.

Self test: Από τις 13/5 στους εργαζόμενους δημόσιου και ιδιωτικού τομέα


Έως και τις 19/5 οι δικαιούχοι του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα θα μπορούν να παραλάβουν δύο δωρεάν self test.
Οι υπάλληλοι του Δημοσίου που παρέχουν τις υπηρεσίες τους με φυσική παρουσία στον τόπο εργασίας στο παραπάνω διάστημα θα μπορούν να προμηθευτούν τα self tests των δύο επόμενων εβδομάδων. 
Οι συγκεκριμένοι αυτοδιαγνωστικοί έλεγχοι αφορούν στις εβδομάδες 10 - 16 Μαΐου και 17 - 23 Μαΐου, ενώ το αποτέλεσμά τους θα μπορεί να υποβληθεί στην ηλεκτρονική πλατφόρμα (self-testing.gov.gr) μέχρι τις 23 Μαΐου. 
Η προμήθεια των αυτοδιαγνωστικών ελέγχων (ένας για κάθε εβδομάδα) πραγματοποιείται δωρεάν από τα φαρμακεία με την επίδειξη του ΑΜΚΑ και της αστυνομικής ταυτότητας ή οποιουδήποτε άλλου εγγράφου ταυτοποίησης. 
Εναλλακτικά, οι εργαζόμενοι έχουν τη δυνατότητα να επιλέξουν τη διεξαγωγή διαγνωστικού ελέγχου (rapid test ή PCR test) από επαγγελματία υγείας είτε δωρεάν σε δημόσια δομή, στην οποία παρέχεται η σχετική δυνατότητα, είτε με δική τους επιβάρυνσή σε ιδιωτική δομή.

Ποιοι υποχρεούνται σε self test

Παράλληλα, από τις 10/5 και μέχρι να μειωθεί το επιδημιολογικό φορτίο, οι εργαζόμενοι του ιδιωτικού τομέα που απασχολούνται στους 8 κλάδους που εμπίπτουν στην σχετική ΚΥΑ Β’ 1588/18.4.2021 (λιανεμπόριο, εστίαση, χρηματοπιστωτικές και ασφαλιστικές δραστηριότητες, μεταφορές, υπηρεσίες καθαρισμού, κομμωτήρια, κουρεία και κέντρα αισθητικής, υπηρεσίες τυχερών παιχνιδιών και στοιχημάτων, σχολές οδηγών, θα διενεργούν αυτοδιαγνωστικό έλεγχο (self test), υποχρεωτικά, δύο φορές την εβδομάδα. 
Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, η προμήθεια των self tests θα γίνεται ως εξής: το ένα εξ αυτών θα παρέχεται από τον εργοδότη και θα καλύπτεται με δική του δαπάνη, ενώ το δεύτερο θα χορηγείται, δωρεάν, από το φαρμακείο με την επίδειξη του ΑΜΚΑ και της αστυνομικής ταυτότητας ή οποιουδήποτε άλλου εγγράφου ταυτοποίησης. 
Tα self-tests που θα παρέχονται από τον εργοδότη θα είναι διαθέσιμα στα φαρμακεία από σήμερα, ενώ οι εργαζόμενοι θα μπορούν να προμηθεύονται τα self-test από την Πέμπτη, 13 Μαΐου.
Τα αποτελέσματα και των δύο τεστ θα πρέπει να δηλώνονται στην Πλατφόρμα Δήλωσης COVID-19 tests στο Π.Σ. «ΕΡΓΑΝΗ», με τη συμπλήρωση του ειδικού εντύπου «Υπεύθυνη Δήλωση Εργαζομένων καταγραφής αποτελέσματος COVID-19 TEST».
Την εβδομάδα από 10 έως 16 Μαΐου 2021 τα αρμόδια για την εφαρμογή της προαναφερθείσας ΚΥΑ ελεγκτικά όργανα του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας (ΣΕΠΕ), σε επιτόπιους ελέγχους που θα διενεργούν στο πλαίσιο του ελεγκτικού τους έργου θα παρέχουν σχετική πληροφόρηση για την εφαρμογή της Απόφασης σε εργοδότες και εργαζόμενους.
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